

牧野镇： 公益摄影进乡村 定格最美夕阳红

本报讯(记者 刘志松 通讯员 郑于杨)“大爷,长城背景特别配您的精气神,我们用电脑给您换个背景。”8月6日,大学生志愿者给老人拍过照后,笑着帮老人挑选心仪的虚拟场景,时不时还温馨地打趣几句。

当日,牧野区牧野镇团委带领大学生志愿者走进朱庄屯村党群服务中心,免费为村里的老年人拍摄证件照,并巧用AI工具为老人们合成“AI游客照”。在定格最美夕阳红、传递温暖与关怀的同时,让老年体验到科技带来的新奇与乐趣。

活动现场,大学生志愿者个个热情高涨,他们分工协作、有条不紊,将贴心服务融入每个细节。场地入口,志愿者引导老人们按序排队,遇到腿脚不便的老人,双手搀扶,小心翼翼地护送拍摄区域,全程寸步不离地陪伴左右,轻声叮嘱着注意事项。登记台前,志愿者一边仔细询问老人证件照的具体用途,一边细致记录拍摄要求,耐心登记信息,确保照片规格贴合实际需求。拍摄AI旅游照环节,志愿者更是化身“科技向导”,帮老人挑选心仪的虚拟场景。整个过程中,志愿者的身影穿梭在老人之间,每一个动



大学生志愿者为老年人拍摄证件照

作都轻柔贴心,问询声、指引声、欢笑声交织在一起,让拍摄现场变成了充满温情的互动空间。

“听见村上广播,我特意换了一身新衣服,还喊上了几个老邻居一起来。”李老太太开心地说。

据统计,朱庄屯村共有58位老年人参加了本次公益摄影活动。一名村干部高兴地说:“这真是为村内老人们

带来了实实在在的便利,除了解决老人们日常所需的证件照拍摄难题,还给他们平淡生活增加了乐趣。”

本次公益摄影活动,正是牧野镇始终牵挂老年群体的生动注脚,与牧野镇常态化开展的健康讲座、免费体检、广场舞大赛等助老爱老活动一脉相承,每一项服务都紧扣“老有所乐、老有所依、老有所安”。

获嘉县50余名高校学子 感知家乡脉动 激扬青年担当

本报讯(记者 张世彬)8月6日,记者从获嘉县获悉,近日,该县黄堤镇举办了“感知家乡脉动·激扬青年担当”大学生联谊活动,50余名黄堤籍高校学子齐聚一堂,为乡村振兴凝聚青春力量。

学子们沿着“红色文化+绿色产业+生态文旅”特色路线开启发现之旅。在刘桥县委旧址,接受红色洗礼;在信达磁业,感受“中国智造”实力;在安信游乐,见证农文旅融合新路径;在普晟建材,看到传统建材转型升级;在辉弘牧业,刷新对传统畜牧业认知;在星火惠农电商基地,了解数字经济赋能农业农村新图景。学子们眼中满是惊喜与自豪,对投身家乡建设充满了憧憬。

座谈会上,学子们观看了获嘉县和黄堤镇形象宣传片。经验分享环节,龙头企业代表张景炜和返乡创业者王作栋讲述了创业故事。“青春告白家乡”环节,新入职的乡村振兴协理员孟凯兰呼吁青年加入基层建设。学子们纷纷表示,走过千山万水,最难忘的还是家乡的云,见过万千风景,最想绘就的还是故乡的蓝图。

此次活动在热烈氛围中圆满落幕,黄堤镇相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续优化人才生态,吸引更多青年返乡,共同书写黄堤镇高质量发展新篇章。

新润社区 公益课堂 让这个暑假有点“甜”

本报讯(记者 李蕊)8月6日,一场名为“这个暑假有点‘甜’”的公益课堂在高新区振中街道新润社区开启,活动现场充满了稚嫩的童声与阵阵欢笑声。化身“故事魔法师”的赵媛媛,用绘本的奇妙力量,为社区孩子们编织了一堂关于亲情与表达的甜蜜成长课。

课堂伊始,当赵媛媛问及“语文老师会做什么”时,孩子们天马行空的回答点燃了课堂的氛围。随着绘本《猜猜我有多爱你》的封面缓缓展开,一场关于“爱”的探索之旅正式启程。孩子们学着用充满感情的语调读出书名,在老师的引导下畅想故事内容。赵媛媛精选书中动人片段,邀请小听众们声情并茂地朗读。在最打动人心的“爱要大声说出来”环节,孩子们认真地写下爸爸妈妈爱吃的食物和心底最想说的话。短暂的律动游戏释放了活力,将“爱的教育”主题升华。

此次公益课堂为社区孩子的暑期生活注入了浓浓甜意,既拓宽了孩子们的视野,又点燃了他们对知识的渴望。今后,该社区将继续为孩子们打造更加丰富多元、生动有趣的课堂,让他们在家门口就能享受优质教育资源,茁壮成长。

黄池古巷夜市点亮封丘“夜经济”

本报讯(记者 崔敬)滋滋作响的铁板烧、金黄酥脆的炸串、香气四溢的烧烤……8月5日夜间,游客漫步在封丘县黄池古巷夜市,独具特色的小吃琳琅满目,诱人的香味飘散在空气中,每一缕冉冉升腾的炊烟都在与古老的街巷对话,讲述着市井的丰饶与满足。

夜幕完全笼罩大地,黄池古巷的夜生活才真正开始。青石板路两侧,

霓虹灯牌与仿古灯笼次第亮起,为斑驳的砖墙镀上一层温柔的光泽。摊位在古色古香的建筑间鳞次栉比,摊主们热情的吆喝声、食客们开怀的谈笑声和锅碗瓢盆的碰撞声,共同谱写了一曲活力四射的夜市交响曲。

漫步在古巷街区,游客可以尽情品尝各式各样的特色美食,选购当地精美的手工艺品,沉浸在浓郁的民俗

文化氛围之中。而诱人的香气在空中交织升腾,又让古老的街巷在夜色中焕发新的生机。

如今,黄池古巷夜市正在成为封丘县群众夜生活的“核心地带”,用最直接的方式诠释着“夜经济”的蓬勃脉动。美食与古韵在此交融,让每一个夜晚都因这份滚烫的烟火与人情而熠熠生辉。

原阳县 稻田“生态经”奏响乡村振兴新乐章



稻田里的泥鳅

本报讯(记者 张世彬 通讯员 范瑞琪 闫利莎)8月6日,骄阳似火,却挡不住原阳县太平镇菜吴村稻田里的热闹景象。记者踏入这片充满生机的稻田,一场人与自然的亲密邂逅就此展开。

“手要轻些,顺着田埂边的水洼慢

慢摸索,泥鳅可滑得很呢,得像捉小鱼那样,慢慢合围……”一名经验丰富的种植户正耐心地给首次体验捉泥鳅的记者支招。脚下的稻田水没过脚踝,碧绿的禾苗在微风中轻轻摇曳,仿佛在诉说着这片土地的故事。水下那些机灵的“小家伙”们,时不时用尾巴拍打出欢快的水花,仿佛在和人们捉迷藏。

太平镇的600亩稻鳅共生示范基地,宛如一方独特的生态天地,与普通稻田有着显著的区别。田埂四周,挖着半米宽的“生态沟”,金色的泥鳅身影不时在水中闪过,宛如灵动的音符。原阳县旺盛种植专业合作社理事长吴振邦蹲在田埂上,抓起一把泥土说:“这是专门为泥鳅打造的活动区。水稻长大后,泥鳅既能在稻下惬意乘凉,又能充当稻田的‘小卫士’,帮忙除虫松土。你瞧这土壤,多么肥沃,这可都是泥鳅的粪便为稻田提供的天然有机肥料。”

据了解,这片稻鳅田在6月初插

秧时,就投放了一万多斤黄金鳅苗。如今,水稻正处于拔节期,郁郁葱葱,泥鳅也已长到10厘米左右,活力满满。再过两个月,它们就将进入市场。吴振邦给记者算起收益账,眼里满是欢喜地说:“一亩地光泥鳅就能收获80斤,相比单种水稻,每亩能多赚1500元呢!”

映着绚丽的晚霞,记者带着一身浓郁的乡土气息离开稻田。此时,田埂边牌匾上“一水两用 一田双收”8个字格外醒目。从生态种养到农旅融合,这片泥土里长出的“乐趣经济”,让原本宁静的乡村热闹起来,也让乡村振兴的步伐更加坚实有力。

